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(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)
TÁES AD AL LvD X HETILAP.

A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

HIRDETÉSEK: 2 hasábos pelllsor nrszerl hirdetésnél 18 II, lihbszirl hirdetésnél 14 81. 

Előfizetési árak :
- Hlnlilis hirdetéseknél minden szé 4 81. — Hirdetések és dijaik HORVtí GÁBOR nromdéjébi köldsndfk.

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő .
É3LES K Á B O L Y.

A kitulők nevélieu :
Ijvulconicli. a é/bor dr.

Bárdió Gí-^rörg-y dr. Barnay IECÁ.lmÁn.

A lap szellőim részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez keriink.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomda 
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Madárvédelem.
Ha valaki Bocs városában, a Wien folyó 

partjain sétál, kellemes meglepetéssel látja, 
hogy a közeli árnyas, bokros helyekről az 
éneklő madarak egymást vigan kergetve röp­
ködnek elő s bizalmas közelségben ugrándoz­
nak a viz partjain. E madarak bájos éneke 
már a hajnal pirkadásával felzen dűl s bála­
telt szivük egész melegével iidvözlik a jó 
embereket, kik itt, a paloták tömkelegében is i 
megtűrik őket, kik nem űzik, nem hajtják ; 
szegényeket, nem pusztítják* fészkeiket, nem 
ölik meg csipegö fiókáikat, hanem gondozzák, 
etetik, védik, ápolják s szeretik az ártatlan 
madárkákat, sőt azokat, kik őket bántalmaz­
zák, szigorúan meg is büntetik.

A madárvédelem e szép és követésre 
méltó példájával minő kivivő ellentét, a ná- j 
lünk — s alig csalódom, ha azt mondom, 
hogy egész Magyarországban — dívó madár- 
pusztitás.

Megyénk egyik gyönyörű vidékén járva, 
csodálkozva tapasztaltam, hogy az erdők, me­
zők, ligetek, berkek, kertekből a madárvilág 
élete s kellemes zenéje hiányzik, melynek 
elszomorító magyarázata az volt, hogy vasár­
napunkéul a köznép apraja-nagyja, tarisznyát 
akasztva nyakába, bekóborolja a vidéket s \ 
kíméletlenül, kegyetlenül pusztítja a keze 
ügyébe eső madarakat, feldúlva, elrabolva i 
fészkeiket. Hiába van a jobb érzésű s ezek 
iránt érzékkel bird emberek feljajdulása, a j 
gazda, a kertész pedig hiába sopánkodik, :

hogy fáit elpusztítja a milliónyi féreg, ő pedig 
emberi erővel tehetetlen ennek megakadályo­
zására, pedig igen jól . tudja, hogy az ár­
talmas férgek szaporodásának egyszerű és 
természetes oka a madarak rendszeres pusz­
títása.

A hasznos madarak veszedelmét óriási 
mértékben fokozza a divat ostobasága és ke­
gyetlensége is, mely hóbortjában az ártatlan 
madárkákkal hivalkodott akkor, midőn kisebh- 
nagyobb madarak szárnyaival, sőt egész álla­
tokkal díszeleglek az érzékeny szivii hölgyek 
kalapjai. Midőn a természet remekei, a brazí­
liai kolibrik jöttek divat számba, akkor hat 
milliárd ártatlan állatka volt az áldozat.

Tudjuk, hogy a divat metropolisának 
egyetlen üzletébe 400 ezer pár pacsirta szár­
nyat liferáltak. Bresciáhan, tehát egyetlen 
város piacán, egyetlen átvonulási időszak alatt, 
a hivatalos kimutatás szerint 423.792 hasznos 
madár került kelepcébe1. .

Ha a divat kegyetlenségén kívül, még 
az innyencek gyomrát is tekintetbe vesszük, 
akkor látjuk, hogy ezen a telhetetlen réven 
mily sok százezer éneklő madár pusztult el. 
Európa déli országainak madárevő népei 
milliárdokra menő madarat pusztítanak el. 
Afrikába télire vonuló s holtra fáradó mada­
rak sok száz millióját verik agyon, midőn 
pihenőre szállnak.

Elszomorító jelenség ez és az emberi 
érzéssel semmiképen nem egyeztethető össze, 
hogy a teremtmények legáitatlanabbjait és 
leghasznosabbjnit, a szegény kis madarakat

úgyszólván csupa ördögi kedvtelésből ölik, 
pusztítják.

Magyarországban a madárpusztitás, ha 
nem is az első, de nem is az utolsó he­
lyen áll.

Mintán a madárvédelemnek emberi érzé­
sen alapuló jogosultságán kívül, gazdasági 
jelentősége is van, azért a földmivelésíigyi 
miniszter a mezőgazdaságról és mezőrendőr­
ségről szóló törvény alapján rendeletet adott 
ki, mely népies és tudományos nevükön fel­
sorolja a mezőgazdaságra hasznos madarakat 
s kimondja, hogy ezentúl a rendeletben fel­
sorolt madarakat nem szabad bántani s ezeket 
elfogni avagy megölni csakis hatósági enge- 
delem alapján szabad és csakis igazoltan tu­
dományos célra.

A védelem kiterjed a hasznos madarak 
fészkeire és tojásaira is. A miniszter meg­
hagyta, hogy rendeletét minden községben 
hirdessék ki, a határozmányokra a mezőőröket 
oktassák ki s az ellenőrzés az erdőőröknek 
és utfentartóknak is kötelességéve tétessék.

A mi földmivelésíigyi miniszterünk e 
rendeletével igen fényesen igazolta, hogy a 
gazdasági érdekek inegvédelmezése mellett, a 
rideg, számitó önzés korában s az anyagiság 
idejében melegen érző szive és lelke van.

Bizony ideje volt e rendeletet kibocsá­
tani, mert a figyelmes észlelő már régóta 
fájdalmasan tapasztalta, hogy az erdő, mező. 
liget, berek és kertek tájékán nincs madár­
zaj. nincs madárélet, minek okát a fentebb el­
mondottakban eléggé megtalálhatjuk.

Emlékezzünk régiekről.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

i.
E lapok tisztelt szerkesztője felkért: Írnék 

néhány sort vidékünk régi vagy közelmúlt képé­
ről, lakóiról és szokásairól.

Csábító e fölhívás az itt született és ősidők­
től fogva meggyökeresedett család ivadékának. 
Foglalkozni az édes szülőfölddel, amelyhez nem­
csak a hagyományok kötik, de amelyhez és 
amelynek népéhez szivének egész szeretetével 
ragaszkodik : a legkellemesebb kötelesség.

De néhány sorban —■ egy tárca szűk kere­
tében — nem lehet megfejteni azt a számtalan 
képet, mely élénk vagy sötét színeivel lelki sze­
mem előtt elvonul s mely mindannyi igényt tart 
helyre, Ilimre és hűségre.

Alkudjunk meg tehát a körülményekkel. 
Egyszerre nem lehet : adjunk tehát többször 
e8y-egy részletet.

Nézzük először a tájat, amelyről beszélni 
akarunk. Nézzük bárhonnét— a Lukácsdombról, 
Csehi, Sümeg, Rendekről, vagy Rigács, Dabrony, 
Dergecsről — egyformán szép, mondhatnám meg­
lepően bájos.

De az én Ízlésem szerint legszebb a Marcal- 
völgy közepén elhelyezett Gógánfa ős Ukk köz- j 
ségekből. Mintha az alkotó kegyes jó kedvében j 
a mi gyönyörűségünkre teremtette volna körénk 
ez elragadó tájat. Éjszakról és éjszakkeletröl | 
fölemelte a föld sziliét, nehogy a rég eltűnt i 
alföldi tenger hullámai becsaphassanak termő- j

kény völgyünkbe. Délkeletről hegyekké torlódtak 
az elvonult tengerben élt. állatok csontjai, csigák 
és kagylók miriádjni s nehogy a nagy tengerből 
visszamaradt tengerszem, melyet ma Balatonnak 
nevezünk, délfelől pusztítsa el e kis paradicso­
mot, működésbe hozta a föld mőhébeu rejlő 
izzó gázakat. Föl repedt a föld kérge s magasra 
emelkedett az éjszak keletről reánk mosolygó 
Nagy-Somló, az éjszakról betekintő Ság, délkeleten 
a kréta burkot is áttört siiim-gi várhegy és az 
egész hegyláncolat délről Sarval, Tátika, Csehi 
és a mögöttünk és mellettünk nyugat felé hú­
zódó hegység.

Ép úgy, mint éjszak és kelet felől, az egész 
nyugati talaja is szelíd emelkedéssel halmokká 
s alacsony hegyekké képződött.

Ez emelkedések által a szorosabb értelem­
ben vett Sümeg vidéke — a Marcal völgye, — 
mint a bűvös gyűrű utolsó perce által bezáratik 
— kész az elragadó, szelíd, regényes, vonzó kör­
kép, mely a szemlélőt élvezettel, e föld fiait 
pedig büszke gyönyörrel és ihletlséggel tölti el ; 
szeretetet és szelídséget fakaszt kebelünkben ; 
mert mosolygó a vidék, üde a tenyészet ; nincs 
semmi zord vagy visszataszítón félelmos vagy 
veszedelmes környezet és lehetőleg könnyű a 
létért való küzdelem.

El nem vitatható tény, hogy a föld fekvése, 
minősége és felületének alakulása egyik fontosabb 
tényező a sok közül, mely a lakosok jellemére 
lényeges befolyással van.

Én legalább meg vagyok győződve, hogy 
népünk azért értelmesebb, szelidebb, bizalmasabb 
és műveltebb egész környezetünk lakúinál, mert

igy hangolja, idomítja és ihleti szellemét az egész 
nap reá ható szépsége a természetnek.

Nem hiszem, hogy a Iíisfaludyakban ki­
fejlődött vagy előtört volna a költői ér, 
ha Szilvágy elzárt borókás rengetegeiben él­
tek volna j hisz a kereszténységet megelőző 
korban is az istennők, múzsák ós nimfák a föld 
lugbájosabb részeit választották tartózkodási 
helyeikül.

Aki a szülőföld szeretetével, vagy legalább 
a mai kor sivár materializmusától meg nem 
mételyezett, kedéllyel szemléli vidékünket: kell, 
hogy jóit,evő meleg érzés vonuljon keblébe ős 
elmerengjen lelke, gondolatai, ábrándjai elszán­
janak a régi és közel múltba. Kell, hogy a regé­
ket, melyeket költőink megőtiekeltek és az 
eseményeket, melyeket a történelem feljegyzett, 
összeszőj je a hagyomány misztikus arany fosz­
lányaival, — öregei és saját tapasztalásaival — 
ős mindezeket saját képzelőtehetségének meg- 
mérlietetlon erejével, nőm korlátozható színezé­
sével ellátva, fesse meg magának a mull kópét 
— számtalan részletben — követve az idők ős 
események folyását.

A képek, melyek igy létesülnek, lelteinek 
többé vagy kevésbbó sikerültek, élénkek vagy 
homályosak — kikerokitettek vagy töredékesek 
a szerint, aminő az egyén tudása, ügyessége, 
alkotó és képzelő tehetsége, — de még a leg­
gyengébb eredmény sem fog visszatetszést kel­
teni ; — mert az igénytelen, szeretettel ké­
szült vázlatok nem esnek a kritika rideg boncoló 
kése a'á.
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E nemes szívre valló rendelet azonban 
— mely remélhetőleg nem marad írott ma- 
lasst — nem fogja teljesen orvosolni a fel­
panaszolt állapotokat, hanem szerény nézetem 
szerint a madárvédelem eszméjét be kell vinni 
az iskolába s ott kell a gyermek fogékony s 
minden nemes és jóra hajlítható szivébe, lei­
kébe csepegtetni a madarak gyengéd, odaadó 
szeleteiét.

Azért Herman Ottó, a nagy tudós, 
alapos emlékirat alakjában akarja illetékes 
helyen bemutatni és az Északamerikai egye­
sült államoknak mindinkább fejlődő intézményét 
megvalósíttatni, ahol minden iskolában éven­
ként egy nap kizárólagosan a madaraknak j 
van szentelve akként, hogy a tanító azon a 1 
napon tanítványainak felfogásához mérten szép 
előadást tart a madarak életéről, jelentőségé­
ről a természet háztartásában és az ember ; 
gazdaságában. Az a gyermek azután, kinek j 

ezeket az eszméket szivébe s leikébe csepeg- j 
tették, ha férti lesz, biztos zálog lesz arra, ! 
hogy a most divó embertelen és indokolatlan 
s a gazdaságra oly hasznos madarak puszii- | 
tása véget fog érni.

A legmelegebben üdvözöljük s a legmé­
lyebb bálával és köszönettel fogadjuk a föld- 
mivelési miniszternek a madarak védelmére 
kiadott rendeletét, amely bizonyára meg 
fogja áldást és hasznot hozó gyümölcseit 
teremni.

Lukoniclt Gabor dr.

A városbiró jelentése.
Pozsonyi József városbiró a következő 

jelentést terjesztette a május 5-én tartott rendes 
közgyűlés elé:

Tisztelt közgyűlés,
A mai évi rendes közgyűlésünket az 1886. 

évi XXII. t. c. 142. §-a értelmében hívtuk egybe.
Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el, hogy 

a lefolyt 1900. évről és annak főbb mozzanatai­
ról tőlünk telhetöleg beszámoljunk.

Első sorban is számadásainkat van szeren­
csénk a t. közgyűlés elé terjeszteni. Ez magában 
fogtálja községünk háztartásának minden ágaza­
tát, a község által kezelt intézmények és alapít­
ványoknak teljes és hű képét nyújtja és megvi­
lágítja mind anyagi, mind szellemi működésünket 
és gazdálkodásunkat.

A számadásokat a képviselőtestület már­
cius hó 21-én 14/901. számú határozatával 
kiküldött bizottság már részleteiben tüzetesen 
átvizsgálta. E számadások az 1896. évi XXII. t. c. 
142. §-a értelmében 15 napon át közszemlére 
kitéve voltak s a lakössággal kihirdetés által a 
legtágabb körben közöltük, sőt a képvise­
lőtestület tagjaival tájékozhatás végett nyom­
tatott példányban közölve lett.

Számadásainkra vonatkozólag általánosság­
ban jelenthetjük, hogy az a törvény követelmé­
nyeinek megfelelőleg, a Zalavármegye tvbatósági 
közgyűlése által 27348/899. sz. alatt jóváhagyott 
költségvetés keretén belül van összeállítva.

Vannak ugyan eltérések egyes tételeknél, 
úgy a bevételek, valamint a kiadásoknál, de 
azok oly csekélyek, hogy az egyensúlyt nem 
zavarták meg és ennélfogva pótköltségvetés be­
nyújtására nem voltunk kényszerítve.

Az elmúlt évben pénzügyi állapotunk ked­
vezően alakult és kielégítőnek mondható. Hogy 
kielégítő, az kitűnik abból is, hogy költségveté­
sünkben adósság törlesztéséről szó sem volt, azon 
okból, hogy egy korábbi határozat értelmében 
a város egy hosszabb lejáratú és olcsóbb kama­
tozású 8UOi 0 kor. erejéig terjedő kölcsönt fog 
fölvenni a mostani adósságok rendezése céljából. 
Zalavármegye tekintetes törvényhatósági köz 
gyűlése 20405/900. számú határozatával e kölcsön 
felvételét jóváhagyta. Ez érdemben a tárgyalá­
sok megindítanak a Magyar Földhitelintézel, a 
Pesti Hazai Takarékpénztár, Osztr. Magy. Rank 
és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal, me­
lyeknek ajánlatai közül a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár ajánlata látszott legkedvezőbbnek. 
Ez intézettel való tárgyalásra egy bizottság 
küldetett ki azzal a megbízatással, hogy bevárva 
a pénzügyi miveletre a legalkalmasabb időt, azt 
a városra nézve a legkedvezőbb módon 
oldja meg.

Mindezek mellett pénzügyi viszonyaink 
megengedték, hogy 3000 korona adósságot tör- 
lesszünk és ezen kívül a két éven keresztül 
bevett helypénzszedési bérlet összeget megtaka­
rítottuk, amely összeg a sümegi Népbankban
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elhelyezve most már 6167 k 82 Aliért tesz ki. 
Ez a városnak minden eshetőségre készen áll. 
Hogy ezen örvendetes pénzügyi eredményt 
elérhettük, oka első sorban is a követelések 
szigorú behajtása, amelyet megkönnyítőit a múlt 
évben volt jó bortermés s igy a lakósság köny- 
nyehhen tudott kötelezettségének eleget tenni; 
továbbá a város által bérbeadóit fogyasztási 
adók után elért jövődelemnek köszönhetjük.

Átérve adó kezelésünkre, azt tapasztaljuk, 
hogy minden ágazatnál a hátralékok tetemesen 
apadtak. Az egyenes állami adónál befolyt 
28948 kor. 26 fii. Itt a hátralék apadt 3651 kor. 
64 fillérrel, a községi pótadónál 1746 kor. 63 fii. 
a törvényhatósági pótadónál 59 kor. 76 fillérrel 
apadt a hátralék, összes adónemekben befolyt 
6U806 kor. 03 fii., az összes hátralékok apadása 
5457 korona 93 fillér.

Ez eredmény elérésére az elöljáróság elkö­
vetett saját felelőségének tudatában minden 
lehetőt, mert ezáltal a lakóságon vélt segíteni, 
midőn adóhátralékát nem hagyja felszaporodni, 
mert annál nehezebben fizeti ki később.

Az elöljáróság ezen a téren kifejtett szor­
galmát felsőbb helyen is elismerték. Bizonyítja 
az a tény, hogy Malornsoky János jegyzőnek a 
nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter ur 
20313/901 számú leiratával az adó behaj­
tás körül szerzett érdemeiért elismerését nyil­
vánította.

Téglagyárunk tizemére vonatkozólag jelent­
hetjük, hogy dacára a sok kedvezőtlen időjárás­
nak, az üzleti eredmény jónak mondható. Éget- 
tetett, ugyanis cserépzsindely 123.950 darab, 
tégla 198.250 darab, burkoló tégla 9.700 darab, 
görba zsindely 1151 darab. Összesen 333.051 
darab. Eladatott pedig 364 365 darab, ennél fogva 
31.314 darabbal több adatott el, mint amennyi 
gyártatott és ugyan ennyivel a leltári készlet apadt. 
Á mostani leltári készlet 304.401 darab, ami közép- 
számi tással 7882 korona értéket képvisel.

Áttérve erdőkezelésünkre, a következőket 
jelenthetjük : Erdőmunkálataink a mai kor köve­
telményeinek megfelelőleg a takarékosság szetn- 
mellartásával foganatosíttattak és erdőkulturánlc 
szakemberek állítása szerint mintaszerű, dacára 
annak, hogy a felszaporodott vadállomány ki­
számíthatatlan károkat okoz, aminek az elhibá­
zott vadászati bérbeadás egyedüli oka. E kár 
tételek, sajnos, nem csupán az erdőre szorítkoz­
nak, hanem egyes . birtokosoknak a mezőn is 
óriási károkat okozna 1$..

Ami az erdő ‘hozamát illeti, vágatott a 
múlt évben a vágásokban 898 rn3 nyírfa, az 
öreg erdőben el nem adott fák és korhadt fák­
ból 492 in3, a házi szükséglet, iskolák, ovodák 
és a szolgaszeinélyzót járandóságára 288 in3, 
összesen 1098 in®. Fent maradott a jövő illetve 
ez évi használatra 292 in3.

Az évi vágásban eladásra került 365 darab 
állófa, amely nyilvános árverésen a, legtöbbet 
Ígérőnek el adatott. Az erdei bevétel címén be­
folyt 9362 korona, tehát az előirányzatnál 1000 
koronával kevesebb. Ez annak tudható, hogy 
a vágási terület nagyon ritka és silány minő­
ségű volt, a most következő néhány évi vágás 
terület szintén ilyen minőségű lesz, ennélfogva 
erdei bevételeink előreláthatólag csökkenni 
fognak.

Az erdei munkálatok közül fölemlítendő, 
hogy a fiatal vágásnak nagy része kitisztittatott, 
illetve kiritkiUatott, csemete elültettetett 96.000 
drb tölgy, 88.000 drb fényű, 3000 drb akác, 
összesen 187.000 drb. Elvettetettt 5 kg. fekete- 
fenyü mag és elrakatott 15 hl. makk. Ezt 
állami erdőről hozattuk, mert nálunk a múlt 
évben makktermés nem volt. E munkálatok 
teljesítésére felhasználtatott 655 kézi napszám 
ős 8 igás nápszám s igy a fent előrorolt mun­
kák teljesítéséért összes erdei kiadásunk 3859 k. 
86 fillér, tehát a költségvetés keretén belül volt 
kivihető.

A községi közmunka a jóváhagyott terv 
szerint úgy a külső úthálózat, valamint a város 
belterületén a lehető legcélirányosabban hasz­
náltatott fel.

Iskolaügyünkről szólva, sajnálattal kell 
jelentenünk azt, hogy a múlt évi jelentésünk 
alkalmával már alapos reményünk volt és a 
legnagyobb örömmel néztünk zárdaépitési ügyünk 
legközelebbi megvalósulása elé. Ám egy év múlt el 
már és még mindig a bizonytalanság közepette 
várjuk annak megvalósulását. Ugyanis a nagyin, 
veszprémi megyés püspök úrral 1899. évi nov. 
hó 19-én megkötött második szerződős törvény- 
hatósági jóváhagyás után felterjeszt,elvén a nm. 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz 
jóváhagyás végett, ez áttevő a nagyméltóságu 
m. kir. belügyminiszter úrhoz, ahonnét csak né­
hány nappal előbb érkezett vissza nem ugyan 
felbontva, mint az első, hanem néhány pontra 
nézve kérnek a várostól nyilatkozatot.

Ezek az akadályok véleményünk szerint 
elháríthatok és nem oly természetűek, hogy ezen 
ügyünket talán megsemmisüléssel fenyegetnék.

Mindenesetre időveszteség ugyan, de ama remény­
ben, hogy e hőn óhajtott kívánságunk valahára 
teljesedésbe fog menni, szives türelemmel várjuk 
a püspök ur ö nagyméltóságának válaszát, kihez 
ez ügyünket véleményadás végett felterjesz­
tettük.

Iskoláink ügye általában a normális viszo­
nyok közt mozog. Boldogult Kocsis Károly kán­
tort, anitó elhalálozása után 6 hónapon keresztül 
helyettesítéssel folyt a tanítás és csak most folyó 
évi április hó 10-őn töltetett he. Az állásra a 
községi iskolaszék folyó évi március hó 5-én 
tartott gyűlésén 16 pályázó közül Pap József 
merenyei kán tort anitot szótöbbséggel válasz­
totta meg.

A lefolyt évben a községi biróskodás hatás­
körébe tartozó kisebb polgári peres ügy beadatott 
133 drb, amelyek teljesen elintőztettek.

A felsőbb és társhatóságoktól érkezett 4053 
darab ügy, mely szintén elintéztetett, hátralék 
nem maradt semmi. Tartatott a múlt évben két 
rendes és 3 rendkívüli közgyűlés ős 7 tanácsülés, 
amelyen 76 tárgy intézte tett el.

Ezeken kívül volt a múlt év szeptember hó 
3-án egy közgazdasági közgyűlés, amely az oly 
régen húzódó közös legelő rendezését tűzte ki 
feladatául. E gyűlés kimondotta, hogy a közös 
legelőt a város nevéről a közbirtokosság nevére 
kívánja áttelekkönyveztetni s az általa kiküldött 
30 tagú bizottságot egy tervezet készítésével 
bízta meg. E nagyfontossá,gu ügynek úgy a 
vá.rosra, valamint a közbirtokosságra komoly 
megfontolás tárgyát kell képeznie, mert az ebből 
származó anyagi terhek a közbirtokosságra há- 
ramlanak, ennek könnyítése csakis a helyes 
megoldástól függ. Többszöri tanácskozás folytán 
ez az ügy abba a stádiumba jutott, hogy a tár­
gyalására összehívandó közgyűlés napja a mai 
közgyűlésen már megállapítható lesz. E gyűlés 
hivatva lesz, hogy ez ügyben végleg döntsön, 
ami már annál is kívánatosabb, mert ennek 
bármely irányba^ való eldőléze legelő ügyünk 
rendezését vonja maga után. Ez városunkra és 
annak lakosságára nézve csak áldásthozó lehet 
s a mostani tarthatatlan állapot helyett egészsé­
gesebb fejlődés következik be, ami mindenesetre 
anyagi haladást fog maga után vonni.

A közrend és vagyonbiztosság általában 
kielégítő. A közegészség és köztisztaság fenntar­
tására vonatkozó rendeletek a legszigorúbb pon­
tossággal végrehajtattak, s ennélfogva intéz­
kedéseink a felsőbb hatóságok által teljesített 
vizsgálatok alkalmával mindig elismerésben ré­
szesültek.

A tűzrendészet terén az elöljáróság a hely- 
helyi önkéntes tűzoltó egyesület parancsnoksá­
gával egyetemben a legszigorúbb pontossággal 
őrködött éjjel-nappal és hogy nem eredményte­
lenül, azt eléggé igazolja a tüzesetek száma. A 
múlt óv folyamán kát, esetben fordult elő ki nem 
deríthető okokból tűz, de mindakettő jelenték­
telen káresettel, aini részint a biztosításból 
megtérült.

Végül van szerencsénk a tisztelt közgyűlés­
nek a város kezelése alatt álló alapítványok 
pénzeinek elhelyezéséről jelentést tenni, ami a 
számadásainkban kimutatott 401.124 k. 94 f. tőke 
a következőképpen van elhelyezve : A sümegi 
takarékpénztárban 224.888 k. 91 f., a sümegi 
népbankban 83.704 k. 77 f., Jelzálogokig biztosított 
kötvényekben 86.212 k. 26 f., Értékpapírokban 
6319 k., összesen 401.124 k. 94 f.

E pénzek elhelyezése a képviselőtestületi 
gyűlés hatáskörébe tartozván, ennélfogva kérjük, 
bogy a jóváhagyást vagy az esetleges megvál­
toztatást kimondani méltóztassanak.

Midőn a inult évi működésünkről beszá­
moltunk, iparkodtunk helyzetünknek hű kópét 
feltárni. Tettük ezt abban a tudatban, hogy az 
elöljáróság, tisztviselők és a szolgaszemélyzet a 
legjobb akarattal ős buzgalommal iparkodott kö­
telességét teljesíteni. Ennélfogva kérjük jelenté­
sünket tudomásul venni. Magunkat a tisztelt 
közgyűlés jóindulatába ajánlva maradtunk az 
elöljáróság megbízásából teljes tisztelettel

Pozsonyi József s. k. biró.

N ép vándorláskor! arany éksze­
rek és egyéb sirleletek.

Irta: Darnay Kálmán.
Felolvastatott Budapesten, április 30-án a tud. akadémia heti

üléstermében tartott archeológia! társulati ülésen.

Csabrendeki csontváz sir. A csabrendeki 
óhegyen forgatásnál a munkások szórványos 
csont'1 izsirra akadtak, melynek melléklete két 
filigrán művü aranyozott függő volt. A függőpár 
vékony aranyozott lemezből készült. Az áttört 
művü felső lap ivalakban lefelé hajlik, melyben 
megerősítést nyert, a csuklóra járó tű vékonyságú 
függő kapocs. A díszes felső lemez három tagra 
osztható, a közepén körnlaku lemez kerettel, 
melyben hat ágii csillag nyer elhelyezést. A csil-

mm•J

1



Sümeg, 1801. május 18.

v.">- -wí. -• •

IX. évfolyam, 19. szám. SÜMEG és VIDÉKE

lag ágak közeit gyöngyözött vékony arany sod­
rony tekercsek töltik ki. Hasonló 3—8 arányosan 
kisebbedé gyöngyözött arany sodrony tekercs 
nyert elhelyezést a kör alsó és felső folytatását 
képező hajlott szárú háromszögekben is. Az itt 
leirt függöpárhoz teljes analógiát alig találunk 
hazai sirleleteink között, de a gyöngyözött 
sodronnyal való díszítési modort felleljük a mező- 
herényi sirlelet arany pántjain, hol a függöpárhoz 
hasonlón gyöngyözött arany sodrony tekercsek 
sorakoznak egymás mellé. Gyöngyözött ezüst 
kosárkés függőket ismerünk a keszthelyi sírok­
ból is. Ugyancsak Csabrendeken került elő egy 
másik áttört inűvü, koronggal díszített arany 
függő, melyhez teljes analógiát szintén alig talá­
lunk hazai leleteink között.

Szigligeti népvándorláskori sirok. Szigligeíen 
Frisch László birtokos területén nagyobb számú 
csontváz sírra akadtak a munkások. A leletről 
későn értesülve, csak kőt sir szegényes mellék­
leteit szerezhettem meg gyűjteményem számára. 
Az egyik sir egy díszes ezüst kosárkás tűt, 
függőt és három gyöngyszemet, a másik sir bronz 
gyűrűt és szíj véget tartalmazott. Az első sir lapos 
fedelű, ezüst kosárkás függője ritkább jelensége 
a népvándorláskori síroknak. Lipp Vilmos három 
ezer sírjában, bel százával fordultak elő bronz 
kosárkás függök, éppen csak a dobogói sirmező- 
ben lelt három párt. Az ezüstből lapított függő­
karikán nyert megerősítést a szávaiakra hajló 
gyöngyözött sodronyból összeállított kosárka, 
melyet kiegészít egy gyöngyös sodronnyal körül­
vett lapos fedőlap, ez egy nagyobb és négy 
kisebb sárgás üvegcseppel volt ékítve. A függő 
karikájának átmérője 36 mm. Hasonló gyöngyö­
zött 8 szivalakra hajlított ezüst sodronyból van 
alkotva a sirlelet bronz tűjének kosárkája is. A 
kosárka tetején és négy oldalán egy-egy fehér 
üvegcsepp betéttel van díszítve. A bronzból ké­
szült tüszár, mint azt a rajta maradt egyes 
részek mutatják, szintén sűrűn egymás mellé 
csavart gyöngyözött ezüst sodronnyal volt be­
fonva. A lelet három gyöngyszeme ismert jelen­
sége a népvándorláskori síroknak, nagy számban 
kerültek ilyenek elő a keszthelyi, dobogói sir- 
mezőkből, úgy a tolnamegyei bölcskei temetőből is.

A másik sir melléklete szijvég és bronz 
gyűrű volt. A bronz gyűrű kerek felületén köz­
pontba futó rovátkolt sugár vonalakkal van 
díszítve. A téglaalaku szijvég félköralakban vég­
ződik és trébelt bronzlemezből készült, mely 
krétanernü anyaggal van kitöltve. Felületén be- 
méiyitve szemben álló háromszöges fél körös 
díszítés látszik. Szijvégek a leggyakoribb jelensé­
gei a sirleleteknek és igy majdnem minden nép­
vándorláskori sirmezőben ismétlődnek. Érdekes­
ségüket a díszítések sokféle változatosságai adják.

Lescuce-tomaji sirlctetek Néhány évvel eze­
lőtt a lesencetomaji temető őr, Lipp bronz kosá.r- 
kás függőihez hasonló függő párral és egy zseb­
nyi különféle agyag, üveg és borostyán gyöngy­
gyei állított be hozzám, melyeket sirgödör ásás 
alkalmával a rom. kát. temetőben állítólag három 
csontváz sir mellől szedett össze. A csontvázak 
1 méternyi mélységben arccal kelet felé közel 
egymáshoz feküdtek. A további kutatást kizárta 
az a körülmény, hogy a közvetlen szomszéd 
területen keresztekkel megjelölt sirok vannak. 
A bronzfüggö kosárkái hiányoznak, de a függő 
karikán rajta van a kosárkát tartó köpü. Az 
egymással közel szemben álló végekkel biró 
függő karika körszeletalakra szélesedik ki, mely­
nek díszítésére csavaros sodrony keret és a 
közepén álló üvegcsepptartó üreg körül csopor­
tosuló kiálló gömböcskék szolgálnak. A 230 
gyöngyszem zömét a szentjánoskenyérmag alakú 
agyag gyöngyök képezik, melyek némelyikében 
még most is benn látható az összetűzésre szol­
gáló fonal. Nagy számban vannak gömb, henger, 
dupla kúpos fehér üveg gyöngyök, sárga, piros, 
zöld, kék és ezen színek összetételeiből származó 
tarka agyaggyöngyök is.

Akadnak közöttük a szigligeti gyöngyökhöz 
hasonló gömböcskével ékített gyöngyszemek, sőt 
egy nagy hengeralaku borostyán gyöngy is. A 
gyöngysorozat között bronz >és egy kis vas 
csüngő is fordult elő. A gyöngyök között egy 
sem akad olyan, melyhez hasonló no találtatnék 
Lipp sirleletei között. így a lesencetomaji csont­
váz sirok teljes azonos mellékletekkel bírnak, 
mint a dobogói és keszthelyiek.

Ez év február havában Virius Vince 
lesencetomaji tiszttartó a csertetői dűlőben for- 
gattatott és egy urna temetőre talált. Sürgönyileg 
való meghívására, másnap kirándultam a hely­
színre, hol már mintegy 18—20 urna sir fel volt 
tárva és melyekhez az ottlétem alkalmával folyta­
tott ásatásnál az első árokban még kettőt talál­
tam. Az urna sirok mintegy 60 cin. mélységből, 
a második ásó nyomás után kerültek felszínre 
és egymástól az ut irányában 8 keresztben 6 
méternyi távolságban feküdtek. A sirok helyeit 
már az első ásó nyomában meg lehetett ismerni, 
nemcsak a talaj lazább voltából, de 1 méternyi 
kerületben sötétebb volt a föld, nyilván a hely­

színén végzett hullaégetéstől. A szürke ős fekete 
durva szemcsés agyagból készült urnák nagy 
része filiation bögre alakúak, közel hasonlók a 
gyűjteményemben levő irénraajori római temető 
urnáihoz. Találkozott azonban egy hasonló alakú 
nagy urna üvegből is, minők hazánkban ugyan 
ritkaságszámba mennek, de százait láttam ha­
sonló üvegurnáknak az aquilliai múzeumban.

Az urna sirok általában véve szegények 
voltak, csak kőt urnában akadt egy-egy vaskés.
A vaskések pengéjének hegye, úgy nyélnyujtá- 
nyának burkolata hiányzik. A kisebbik kés 
114 mm., a nagyobbik, mely közeljár a tőr alak­
jához, 145 mm. hosszú. Hasonló késeket lelt Lipp 
Vilmos a fenéki sírokban.

Nagyobb számban kerültek elő az urna 
sirok területén karcsunyaku piros és szürke 
korsók, melyeknek alakja azonos a fenéki sirok 
korsóival. Szintén a fenéki sirok szolgáltatnak 
analógiát egy zöldes szinti üveg csészéhez, mely 
teljesen ép állapotban került gyűjteményembe. 
Nem mondható ez el egy vájadékos üveg bögré­
ről, amelyet egyik munkás darabokra tört és 
amelynek hasonmását a puszta-bokodi sirlelet adta.

A másnap beállt kemény fagy miatt a 
munkát nem folytathattam, igy ma még az 
adatokat elégtelennek találom annak a kérdés­
nek a tisztázására, hogy a lesencetomaji urna 
temető a hanyatló római birodalom pannonjai 
lakóinak, vagy az őket leigázott vándornépek­
nek szolgált-e temetkezési helyül.

E kérdés valószínűleg tisztázódni fog a 
közel jövőben folytatandó ásatásom révén, mely 
talán egy-kót gazdagabb inellőkletü urna sirt 
is feltár. (Vége.)

HÍREK.

— Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
— A képviselőtestület közgyűlése. Városunk 

képviselőtestülete május hó 5-én tartotta rendes 
tavaszi közgyűlését. Bizony a képviselők nagyon 
gyér számmal jelentkeztek. A szélrózsa minden 
irányában szétfuttatott rendőrök azután összo- 
toborzottak 17 városatyát. A gyűlést Gyömörey 
Gáspár, mint a vármegye kiküldötte, nyitotta 
meg s a gyűlés elé terjesztette az 1900-ról szóló 
számadást, amelyet a képviselőtestület a szám­
vizsgálók jelentése alapján elfogadott. Pozsonyi 
József a lapunk más helyén közölt jelentésben 
számolt be a múlt év lefolyásáról. Ezt a közgyű­
lés élénk figyelemmel hallgatta s végül elhatá­
rozta, hogy a jegyzőkönyvbe iktassák. Sümegi 
Tivadar néhány meleg szóval megköszönte 
Gyömörey Gáspárnak elnöki működését, mire ez 
a gyűlés e részét befejezte s átadta az elnöki 
széket Pozsonyi József városbirónak. Most először 
is a folyó évre szóló közmunka-tervezetet fogad­
ták el. Van 241 igás és 1817 gyalog-napszám. 
Ez erőt a nyirádi ős prágai utakra, a város 
uccáira és a vásártér rendezésére fordítják. Vég­
rehajtásával a városbirót bizta meg a gyűlés. 
Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a pénzügy­
igazgatóság a város ílleték-egyenérték adójából 
évi 653 k. 72 f. törölt, ami 10 évre 5537 k. 20 f. 
nevezetes összeget képvisel. A marhalevelek 
kiállítása és kezelése ügyében előterjesztett sza­
bályrendeletet változtatás nélkül elfogadta a 
képviselőtestület. Most 30 napig közszemlén van. 
Több kisebb ügy után a téglagyárnál szükséges 
tatarozások eszközlésével a városbirót bízták 
meg. A legelő átíratása ügyében tartandó köz­
gyűlést juuius hó 9 re tűzték ki. Ezután Eitner 
Zsigmond meleg szavakkal méltatta az elöljáró­
ság buzgóságát s indítványára köszönetét szava­
zott a gyűlés. Ugyancsak ö fölhozta, hogy a város 
erdeje a fák rohamos pusztulása miatt értékében 
folyton csökken, ajánlotta, hogy ennek elhárítása 
végett gyorsabb tempóban történjék a fák eladása 
s a befolyó összegeket az illető év javára kama­
toztassák. Javaslatára ez érdemben megkeresik 
az állami erdőgondnokságot s ennek véleménye 
szerint járnak majd el. Ezzel a gyűlés tárgysoro­
zatát kimerítették. Most Pozsonyi József városbirő 
meghatva mondott köszönetét azért a buzgó 
támogatásért, amelyben a képviselőtestület két 
évi működése alatt részesítette, majd hivatkozva 
súlyosan megrongált egézségőre, tudatta, hogy a 
dec. közgyűlésen tett kijelentéséhez ragaszkodva, 
tisztéről lemond, kérve a tagokat, hogy szives 
emlékekben tartsák meg. Eitner Zsigmond és 
Sümegi Tivadar a .jelenvoltak egyhangú helyeslése 
mellett kerték Pozsonyit, álljon el szándékától, 
de az ismételten megköszönte meleg ragasz­
kodást s kijelentette, hogy elhatározása megmá­
síthatatlan, bár fájdalommal, de meg kell válnia 
szép tisztétől s lemondását az illetékes forum 
előtt be fogja nyújtani. Megindító volt e jelenet, 
mert mindannyian érezték, hogy Pozsonyiban a 
leghivatottabb férfiút veszítik el a város éléről. 
E meggyőződésben oszlott szót a gyűlés azzal a 
gonddal : ki fogja Pozsonyi Józsefnek nehéz, de 
szép tisztét hasonló tehetséggel, buzgalommal és 
körültekintéssel betölteni.

— Rekviem. Ramassetter Vince halálának 
évfordulóján, május 10-én gyászmise volt váro­
sunk e nagy fiának lelkittdvéórt. Az istentiszte­
letet Németh János plébános végezte. A helybeli 
iskolák testületileg jelentek meg a templomban.

— Választási mozgalmak. A nagykanizsai
kerület választóinak meghívására Holló Lajos 
orsz. képviselő Bartók Lajos és Sümegi Vilmos 
kíséretében e hó 5-én Nagykanizsára érkezett és 
bejárta a kerület községeit, hogy visszahódítsa 
azokat a függetlenségi és 48 as pártnak. A vá­
lasztók mindenütt tömegesen, nagy lelkesedéssel 
fogadták őket. Kiskanizsán Holló hosszabb be­
szédet mondott, melyet a választók kitörő lelke­
sedéssel fogadtak. Utána Bartók Lajos beszólt. 
Hollót nyomban felkérték a jelöltség elfogadására. 
Holló felhasználva Zalában való időzését, f. hó 
6-án Sümegi Vilmosnak kíséretében Sümegre 
érkezett Eitner Zsigmond meglátogatására. Más­
nap Holló és Sümegi visszautaztak Budapestre.

— A Festetlci-szobor. A Keszthelyen felállí­
tandó Festetics-szobor bizottsága a múlt vasárnap 
tekintette meg a szobrászati mesteriskolában 
a már készen levő főalakot, amelyet Lukácsy 
Lajos, Strobl mester kiváló tanítványa mintázott.
A bizottság tetszését teljesen megnyerte a sike­
rült alkotás, úgy hogy az rövid idő múlva öntés 
alá kerül, csupán azt várják meg, hogy Festetics 
Tasziló gróf is megtekintse. A szobor leleplezése 
előreláthatólag szeptember végső vagy október 
első napjaiban lesz.

— A csabrendekl iparos kört súlyos veszte­
ség érte. Érdemekben gazdag elnöke, Bogyay 
Aurél, akinek nevéhez a körnek anyagi és szel­
lemi fölvirágzása fűződik, folyó évi április 27-én 
állásáról lemondott. A kör mélyen érezte a vesz­
teséget, de remélte, hogy Bogyait lemondásának 
visszavonására tudja bírni. E célból Horváth 
Károly alelnök vezetésével küldöttséget menesz­
tett Bogyayhoz, s ez méltatva az elnöknek nagy 
érdemeit, tolmácsolva a körnek változatlan tisz­
teletét és szeretetét, kérve kérte, hogy az elnöki 
tisztet továbbra is tartsa meg. Bogyay Aurél erre 
megköszönve a meleg ovációt, kijelentette, hogy 
elhatározása szilárd s lemondásához ragaszkodik, 
ami azonban nem zárja ki, hogy továbbra is 
szivvel-lélekkel ne buzgóllcodjék a kör előrehala­
dásán. A küldöttség mély sajnálattal vette ezt 
tudomásul s nyomott hangulatban távozott.

— Tanitógyülés. A „Zalavármegyei ált. tanító- 
testület“ nagy-kanizsai járásköre ez évi rendes 
tavaszi közgyűlését 1901. május hó zj-áu csütör­
tökön d. e. p órakor Nagy-Kanizsán a polg. fiú­
iskola rajztermében fogja megtartani. Tárgyai-.
1. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása ős 
hitelesítése. 2. Gyakorlati előadás az elemi iskola 
IV-ik osztályában (a közönséges törtek osztása); 
Tartja Almási János, nagy-kanizsai rendes tag.
3. Az állatvédelemről — irta Hajgató Sándor, 
felolvassa Farkas Vilma nagy-kanizsai rendes tag.
4. A testi fenyítés az iskolában — vitatárgy — 
előterjeszti Benakovich János nagy-kanizsai rendes 
tag. 5. A tanító életből humoros felolvasás Körmendy 
Pál langvizi rendes tagtól. 6. Folyó ügyek, netáni 
indítványok. Nagy-Kanizsán, 1901, május hó 7. 
Hajgató Sándor, járásköri elnök.

— „Emlékezzünk régiekről“ címmel vidé­
künk egyik előkelő tagja érdekes cikksorozatot 
ir lapunk számára. Tárgya Sümeg ős vidéke. 
E helyen is felhívjuk a szépen, meleg szeretet­
tel és nagy tudással megirt cikkekre olvasóink 
figyelmét.

— Állatvédelem. Az országos állatvédő egye­
sülettől 50 darab Ajándék-könyvecske című füzetet 
kaptunk. Tartalma csinos versek, elbeszélések, 
amelyek az állatok szeretetőre és védelmére buz­
dítanak. Kiosztottuk a nagyobb iskolások között,

— Tüzek. Zala-Gógántán f. hó 6-án délután 
fél háromkor tűz ütött ki Gyömörey Gáspár 
földbirtokosnál s ez négy gazdasági épületet, sok 
takarmányt s 10.000 darab karót elhamvasztott. 
A gógánfaiak e tűznél is kimutatták foguk fehé­
rét. Hatósági erővel kellett őket az oltásra 
szorítani. Nem válik becsületükre ez a keresztényi 
szeretet. A tüzet állítólag gyermekek játéka 
okozta. A kár harmadrésze a biztosítás révén 
megtérül.

Sajtórán május hó 4-én nagy tűz pusztított. 
Ennek másfél óra lefolyása alatt 16 lakóház, egy 
cserépzsindelyes istálló, sok kisebb melléképület 
(ólak és hidasok), több pajta és számos apróbb' 
háziállat esett áldozatul. A tűz Csalló Imre me­
gyei utkaparó lakóházának hátsó részében kelet­
kezett ős északkeleti erős széltől hajtva, egy 
pillanat alatt lángba borította a sűrűén egymás 
mellé épült zsuppos lakóházakat, köztük Szekeres 
Lászlónak cseréppel fedett házát is, melyekről 
azután átcsapott a tűz a túlsó sorra is és kérész- 
tül-kasul kezdtek kigynladni még a távolabbra 
volt szalmás lakóházak is. A kavargó szél mind­
untalan irányt változtatva valóságos rémületbe 
ejtette Söjtör egész lakosságát. A baki és puszta- 
szentlászlói tűzoltó-egyesület ritka kitartással és 
szakértelemmel iparkodott a romboló elem tovább-
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♦erjídé.'ének gátat vstiii; iititukülönben elismerést 
és köszönetét érdemelnek lő fej. Hahót és Bak* 
Tüitíis kézség derék emberei, kik mindnyájan 
önfeláldozó«» dolgoztak. A megfeszítő munka 
egész é tig tartett, a tűz azonban a folytonos 
erős szél,iramoktól szilva még másnap délig fel- 
felpislogott az üszkös romok közül. A kár meg­
haladja a 30.000 koronát, melyből körülbelül fele 
téríti meg biztosítás által.

— A bicska Folyó hó 5 én vasárnap este 
10 óra után Német Gyula helybeli kőm Íves össze­
szólalkozott Dajka István legénnyel s szavainak 
nyomatékéül képen is teremtette. Erre Dajka 
előrántotta késet s Németet nyakon szúrta. Az 
uccai história majd a dutyiban lel folytatást.

— Szegény Padragi János Bizony szegény 
Jánost besorozták a bakákhoz s ott ugyancsak 
Liven szolgálta királyát és hazáját. — Olyan 
„löfsrittet“ szaladt, hrgy a kapitány is megdi­
csérte érte. — A fegyvere meg a gombja ragyo­
gott, mint a napfény, a bakancsa szabályszerűen 
volt befűzve. — Mikor pedig „orbajtosnak" ren­
delte káplár ur CsajkóI akkor szemét száját ellá­
tottá mindenki a nagy tisztaságtól. Soha se bán 
tolta a „siófiát“, se a többi „kamerádét", sőt 
Isten nevében lenyiita akárkinek a haját és 
megreperálta az óráját. — Mindig rendben és j 
pontosan „rukkolt“ s nem tévesztette el soha se i 
a lépést, se a direkciót. Szóval a szegény Padragi í 
János kedvence volt n lisztjeinek és bajtársidnak 
egyaránt, mert mindazon katonai erényekben ■ 
tündökölt, melyek egy „gyalogost“ kiváltképp j 
ékesítenek. Mikor azután „op-iital“ kezében 
hazatért Vátlira : azt kellett, észlelni, hogy nem j 
találtafilc otthon az ő szeretett Nacája aki meg- [ 
ható leveleket, szokott irogatni neki a „kompá­
niához“ melyek ekként cimeződlek:

»Adussék ez a levél 
Padragi Jánosuak, 
az én galambomnak 
Szombathely városá­
ban, az bakaka- 
siárny ííban levő 
gyalogosnak, az 
I-ső kompániánál <

Naca ugyanis sokalla János 2 évi hosszú 
szolgálatát és átszökött Marcaltőre egy gulyásboj­
tárral. Utána ment János és éppen otthon találta 
Nacát meg a bojtárt, mikor ebédnél ültek. Aztán 
az agyát elöntötte a harag, előrántotta a bicskáját 
és úgy hátba szúrta a bojtárt, hogy az íreteken 
át nyomta az ágyát. Most azután rabkenyeret 
eszik a hűtlen leányéit szegény Padragi János, aki 
szemfénye volt az l-sü kompániának.

— Orbán István kávés kert helyiségében ma, 
vasárnap délután ós este a sümegi első zenekar 
hangversenyez.

— Kőbányai palacksör folyton frissen töltve, 
*/,„ literes üvegekben 16 Ur. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét az ementáli, groi, impe- 
riál és sárvári romador sajtokra, továbbá, a liptói 
és juhtnrőrn, melyek üzletemben */2 es 1 kilós 
büdönyökben is kaphatók. Vasárnap, hétfőn, ked­
den és szerdán íriss szombathelyi frankfurter, 
pariser és szufaládó kapható. Ezenkívül állandóan 
tartok friss töltésű Regedet, Moháig Petánci, Gies- 
hublt mattom. Rohitsi Templom forrás, Sza/vátor, 
Karlsbadi, Király es ///agyar sellers, Kiszingeni 
Rakocy forrás savanyú és Hunyadi, Arany f., 
Erzsébet és Paula budai keserüvizeket Továbbá 
permetezéshez szüséges kókgálic, kénvirág, úgy­
szintén a szőlőkötözéshez Jutafonál és Raffia 
háncs jutányosán szerezhető be üzletemben. 
Berecky Gyula, Sümegen.

— A triesti általános biztositó társaság
(Assicurazioni General/) f. é. április 1-én tartott ! 
6ti-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1900. évi í 
mérlegek. Az előliünk fekvő jelentéiből látjuk, 
hogy az 11)00 dec. 31 ón érvényben volt életbiz­
tosítási tőkeösszegek 525,894.823 k. 90 f. lettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 22,580.434 k. 19 
fihéne ingtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 
10.360.434 k. 80 fillérrel 134,500 730 k. 39 fillérre 
emelkedett. A tiezbiztositási ágban a díjbevétel 
11.3,)1,800.082 korona biztosiiási összeg után 
18,041.775 k. 05 f. volt, miből 7,923 074 k. 12 f. 
viszont-biztosításra forcliitatotl úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 10.118 701 k. 53 f. rúgott, mely összeg­
ből 6,914 2.87 k mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát 
a tiszta díjbevétel 0.>n/o át teszi ki. A ]vc5 évek- 
ben esedékessé váló öijköleleyvények összege 
71,309.462 k. 97 f. A szállítmánybiztosítási ágban 1 
a. díjbevétel kit. U 6.411.667 k. 25 hlléit. mely a i 
vis/.ontbiztosihV-ok levonása útin 3 303.342 kor. 1 
9lW. rúgott, tiszta dijak és kállai tolók óimén i 
2,726.677 k. 64 I helyeztetett la italokba. Károkért \ 
a társaság lyoo-bán zó.ygt 4ú.f korona 16 fillért | 
föl)ásított. Ehhez hozzáadva az előbbi években 
ti Ijesitvtt kárfi/etéM-kel, a társaság alapítása óta 
hálok f.-jvbeii 688,595 391 k Of ig.-n tekintélyes 
összegei fizetett ki. Ebből a Uártérilesi összegből 
hazánkra reS 64401; k 2éí f e.sik, 111 : : ö-szeget 
a társaság rSő.y/o káresetien fizette ki A méré­
sig tartalékok közül, melyek összes, n tifSJ 9/J k, 
'T f- topnak, külön, sen kivmelendök : az alap

szabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 k. 
tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására 
alakított tartalék, mely a 2,820 986 k. 12 f. külön 
tartalék, úgyszintén az évi nyereségből kihasított 
458639 k. 05 fillérrel, 8,344.975 k. 35 f. emelte­
tett fel ; továbbá felemlítendő még a 160000 k. 
rugó kétes követelések tartaléka. Ezeken kívül fen- 
áll még egy 560.000 k. kitevő külön alap, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését 
kiegyenlítse. A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhe­
lyezve. az idei átutalások folytán 162,608.919 k. 
18 fillérről 17g.4gS.4j1 i. 60 fillére emelkedtek, 
melyek következőképen vannak elhelyezve : 1.
Ingatlanok és jelzálog követelések 30,741.137 k. 
02 f. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsö­
nök 16,283,180 k. 30 f. 3. Letéteményezett, érték­
papírokra adóit kölcsönök 2,378.490 k. 50 f. 4. 
Értékpapírok 11U,354.706 k. 67 f. 5. Tárca váltók 
1,155.170 k. 32 f, 6. A részvényesek biztosított 
adóslevelei 7,350.000 k. 7. Bankoknál levő ren­
delkezésre álló követelések, készpénz és az inté­
zet követelései, a hitelezők követeléséinek levo­
násával 5,195 767 k. 79 f. Összesen 173,458.451 k. 
60 fillér. Ezen értékekből 4J millió korona magyar 
értékekre esik. Mint a jelentésből látjuk, Laudi 
Vitális dr. elhalálozása folytán megüresedett 
vezértilká.r helyettes állása Luzzati Gioberti úrral 
töltetett be.

— Nagyvárosi Dél van. Az uccák igen
élénkek és a takarosait öltözött kis leányka alig képes utat 
törni m gátiak a hullámzó emberáradathan. A fiatal teremtés 
halováuy, hosszúkás arca elárulja a nélkülözést, de egyúttal 
szive nagy ánatát is. Vájjon érzi-e, hogy az, akit egykor szere­
tett és akit szive teljes melegével szeret még most is, nyomon 
követi? Lehangolva mérsékeli lépteit a követő férfi. Az utóbbi 
hónapok eseményei jelennek meg a férfi lelki világában és 
hideg borzad ál y futja át egész valóját De mindhiába hisz nem 
szabad imádott át feleségül vennie. Két koldus hogy kerülje ki 
a biztos nyomort! Most az Erzsébet-körutra fordult a leányka. 
Az 54. szánni ház e'őtt Török A. és Tsa. bankháza kirakatában 
levő sorsolási jegyzéket nési a leány. De ah mi történik? Szi­
véhez hap, ingadozik, egy hangos sikolyt hallat és majdnem 
hányát esik, ha hu kísérője fel nem fogja. Az ájuldozó nőt 
beviszi Török üzletéhe. Itt nemsokára magához tér a leányka, 
megpillantja imádottját és örőmkiáltással a férfi nyakába botul 
és csak ennyit tudott mondani: «Óh Károly most már házasod­
hatunk, mert mert megnyertem a főnyereményt!» És igy is 
történt. A pénzt Török A. és Tsa bankháza, mely előzékeny­
ségéről ismeretes, azonnal kifizette és hálatelt szívvel köszöntve 
a bankházat, boldogan hagyta el a fiatal pár a szerencse tanyáját.

— Nélkülözhetetlen háziszer a Pserhofer J.- 
féle vértisztitó labdacsok, melyek különösen ne­
héz emésztésnél ás az ebből származó bajoknál 
felülmúlhatatlan hatásúak.

627.
1901. Hirdetmény.

Zala-Erdőd község elöljárósága részéről 
közhírré tétetik, hogy Zala-Erdőd község va­
dászterülete a f, évi május hó 25-én délelőtt 
9 órakor Zala-Erdöd község hi ró házánál 
1901. évi augusztus hó 1-től 6 (hat) egy­
másután következő évre nyilvános árverés 
utján bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek Zala-Erdőd köz­
ség Imájánál betekinthetők.

Zala-Erdőd, 1901. április 23.

Hirdetmény.
Csáford község vadászterülete az 1901. 

évi augusztus hó 1-től számítandó 6 évre 
Csáfordon, 1901. évi május hó 21-én dél­
előtt 9 órakor nyilvános árverésen bérbe­
adatni fog.

Az árverési feltételek az aranyodi kör­
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Aranyodon, 1901. május 3-án.
Kober János, h. körjegyző.

Hirdetmény.
Tüske-Szent Péter vadászterülete az 1901. 

évi augusztus hó 1 töl számítandó 6 évre
Tiiske-Szent-Péteren, 1901. évi május 21 én
délután 3 órakor nyilvános árverésen bérbe­
adatni fog.

Az árverési feltételek az aranyodi kör­
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Aranyodon, 1901. május 3-án.
Kober János, h. körjegyző.

255j!9oi. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. f.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 495/1 V. 502/1 számú végzésé 
következtében Weinberger Etel és Grosz 
Izidor javára Tavasz János fia ellen 900 
korona s jár. erejéig 1901. évi január hó 
5-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 2130 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. bor és hordók 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1901. évi V. 158] i számú végzése 
folytán 486 korona 78 fillér tőkeköve­
telés és eddig összesen 5 korom birói- 
lag már megállapított költségek erejéig
Szt.-Gróton leendő eszközlésére 1901. évi 
május hó 14-ik napjának délelőtti io órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 18Si. 
éviLX. t.-c 107 §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, az 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a 
értelmében e/.ek javára is elrendeltetik.

Zábó Gyula,
körjegyző.

Kocsis József,
bíró.

Kelt Sümegen 1901. évi április hó 27 ik 
napján.

Szidnál, kir. bírósági végrehajtó.
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Ezen labdacsok hatása 
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Feltűnést keltő műtárlat látható naponta
délelőtt 9 órától esti 10 óráig.

11-1
Ezen műtárlat a jelenkor legérdekesebbje, mivel nagyszerűségénél fogva minden egyes látogatónak a legkellemesebb szórakozást nyújtja.

Belé* 20 illír, Efermeta 10 illír. Mmos lál061"“1'1 esetelk ^ igazgatóság.

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájás, gyomor-görcs, gyomor-loli, nehéz emésztés vagy olnyálhásoilásbaii
szenvednek, — ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

E.MICSZTÖ- és VÉllTISZTITÓ-WZKK, ft

HUBERT ULRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit fóléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó sza­
valna. — A n'óvénybor a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egésztelen szereknél előnybe részesíteni. Betegségek, mint 
fejfájás, böfögés felfiijodás, gyomorégésé#, rossz»IIét hányással, mely baj 
idült gyomorbetegségeknél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való 
ivás után gyógyitalnak.

C'Zlllz-íll Ae e,inék kellemetlen következményei, mint Itolika, szivtlo- 
fj/iClVoziUl\IliCo bogás« álmatlanság, valamint vértóduiús a májban, 1 épben 

és erekben (aranyeres fájdalmak) növényborom által gyorsan és sikeresen fajdalom nél­
kül gyógyitlatuak. A uövéuybor a rossz emésztést megszünteti, az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, lial aványszín, el-
m'/S'Mmifxrl Ac rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképződés és a máj betegségének követkéz­
ül U VlülltillLh niénye. Teljes étvágytalanság, idegbaj és rossz kedélyállapot
folytán némely beteg lassan elsorvad, gflp"“ E növény bor az elerötlenedett testnek üj életerőt ad 
E növénybor az étvágyat emeli, az emésztést föl éleszti és a tápláló anyagot rendesen földolgozza, a 
vévképződést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek új életkedvet ád. — Számos 
elismerő levél és köszönő irat igazolja el.

A növénykor kapható 3 és 4 koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban : 
Csabrendck, Devecser, Jánosháza, Zala-Szent-Grót, Szeut-Gál, Zircz, Pápa, Lovász-1‘atoiia, >zany, Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

er- Utánzatoktól óvakodjunk ! -**

Vételnél kérjünk

„ZöZ-a/toert TTllriolx-féle 2Sröxréri.;57-"to őrt“.

Hirdetmény.
Udvarnok község vadászterülete az 1901. 

évi augusztus hó 1-tól számítandó 6 évre
Udvarnokon, 1901. évi május hó 20-án
délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen bérbe- 
adatni fog.

Az árverési feltételek az aranyod! kör­
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Aranyodon, 1901. május 3-án.
Kober János, h. körjegyző.

Hirdetmény.
Szent Grótpolgárváros vadászterülete az 

1901. augusztus 1-től számi tandó 6 évre
Szent-Grótpolgárvárosban, 1901. május 20 án
délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen bérbe- 
adatni fog.

eAz árverési feltételek az aranyod! kör­
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Aranyodon, 1901. május 3-án.
Kober János, h. körjegyző.
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§° Willjelnj^féle

csúz és köszvóny ellenes

§ ráliszllló-ta
y csomagonként 2 koronáért
Q minden gyógyszertárban kapható. t
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Bemlelölcvél Kivágandó.

TÖRÖK A. és Tsa uraknak
Kérek részemre...................  I. oszt.

m. kir. szab. oeztilysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
\ utáuvétclezni 
' kérem

Az összeget ) poslautilvdnynyal
\ küldöm.
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IX. évfolyam, 19. szám.

F T

SÜMEG és VIDÉKÉ Sümeg, 1901. május 12.

biztosan található f. é. május 11-től 18-ig

' SSmegen, a n agy vendéglőben.
mr MŰFOGAK 5a anélkül, hogy a gyökereket el kellene távolítani szájpadlás nélkül 

is, javításokat eltörött fogsoron stb. Kautschuk-, arany- v. platinában. Felvlla0°s,tad8.jt alan.

kiad ts
Triesti általános biztosító-társaság.

korona fii.

1. Káifirrti «*k : (beleértve a kárfelvételi költségeket) :
I. Tű ‘bi/túsítá-í. levonva a viszontbiztosítók részét 635S717 48
2. Szid iimiánybíxtositás, levouva a viszontbiztosítók 

részét .................................................................. 82011«7 08
1L Vzlfll kiadások (levonva a viszontbizt. téritménveit):

1. Szrrvezést költségek (a folyo számadással telje­
sen fedeztetett)..................................................

2. Jutalékok.......................................................... 1792"66 29
8. Folyó igazgatási költségek ..... 169 225 öl
4. Adok és illetékek 10U4185 59

Ül. Létrának és pgyébb kiadások :
l. Leírások kétes követelésekre .... 12741 01
2. Könyvszerü árfolyamveszteség értékpapírokban 1413:5 94
3. Árfolyam veszt, pénznemek és külföldi váltókban 313-J8 48
4. Járulék kamat és átutalások a hivatalnokok ellá­

tási pénztárába.................................................. 28’274 91

IV. Tartalék fiitreo károkra :
1. Tüzhizti-sitás, levonva a viszontbiztosítók részét 8086'2
2. Szállitinányoiztositás, levonva a viszontb. részét 1909* 68 —

V. A biztosítási alapok állasa a számadási év végén :
1. Díj artalék ;

a Tűzbiztosítás, levonva a viszontbizt. részét 60742.87
b Szállitmánybizt. lev. a viszontbiztosít, részét 817019 64

2. Tőkésített nyereségtartalék..................................
7791306
Í62- 0 0

64
3. Az cnekpap. árfolyam ingadozásának tartaléka 303h327 27
4 Kites követelések tartaléka.................................. 8 K) 0

VI. Etl üzleti njcn*í<g ......

BEVÉTEL

korona fii.

L niziosiiiis! aiapoK at Hozatala u műit 6mii:
1. Díjtartalék (levonva n viszontbiztosítók részét)
2. Tőkésített nyereségtartalők...................................
8. Ertckpapirok árfolyam tartaléka ....

Összesen :

Nvirpspg cs vesztes ’g-szrim

13534633 Pl
1i605 9 98

313« 9120 78
rím a ti.

I. A biztosítási alapok áthozatala a mult étről:
1. .........
2.

4. Kétes* követelések "tartaléka .

II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét):

1. Tűzbiztosítás........................................... ........
2. Szállítmánybiztosítás ...... 1

111. Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás ....

le : .viszontbiztosítás . .
2. Szállítmánybiztosítás .

le: viszontbiztosítás .

, Kor. 1ÍWt,775-i'5
7.Ó-3M7-11 

‘ Kor. <>.411,1' 7.: 5
3.108,3 •!<>

IV’. A tőkebefektetéHck hozadékit:
1. Kölcsön- cs leszámítolási kamatok, valamint hitelinté­

zeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek k. ,.atai
2. Jelzálogkölcsönök kantatai...................................
3. Értélen,.pirók kamatai............................................
4. Ingatlanuk tiszta hozadéka .

V. Egyéb bevételek :
1 Kötvénv it etékek :

a) Tűzbiztosítás . . ......
b) Szállítmány biztosítás . ..!.*!

2. Más kezelési bevétel, k...........................................
d. Értékpapírok után folyósított árfolyamnyereség ,

Összesen:

inérlegHRZ Él thizti.sitrVi »n (1900 )

korona fii. korona ni

733« 816 86
202600)
31 Hit>2 61

80000 18915408 96

8a0*'28 79
170 2 -9 2699237 79

1071b70l 63

83 .8349 99 14022'4e 52

263 58 07
11 34 97

4 (552 32
9.704 44 803150 70

H8 821 05
43 48 07

1224472 12
6827 8.1

3786S 75 1 !21í>Va 76
3 9,912J 1 •>

■

L Esedékes biztosítások és járadékok fizetése :
1. Halálesetre szóló és vég vés b ztositások, levonva

a viszontbiztosítók részét..................................
8. Kiélés esetére szóló biztosítások, levonva a vi­

szontbiztosítók részét ..........................................
3. Járadékbiztosítások..........................................

II. Flzctéhck vissza vásárolt kötvényekért, levonva a vi­
szontbiztosítók részét . ..................................

III. Osztalék fizetések biztosítottaknak
IV. üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. téritménveit):

1. Szervezési költségek I (a iolyó számlán tel-
2. Szerzési költségek | jvseu törlesztve)
S. Folyó kezelési költségek..................................
4 B hajtási jutalékok ......
5. Orvosi költségek..................................................
ti. Adók és illetékek .......

V. Leírások és egyéb kiadások :
1. Leírások kétes követelésekre és ingatlanra
2. Értékpapírokon val > ki n v-zerü árf. Ív.-veszteség
3. Árfolyamveszteség pénznem, és külí. váltókban

VI. Fiigsu károk taríulékn :
L Hal-.des. szóló-is "egy. bizt.lev. a viszon'b. részét 
2. k’vicsi hi,.: látások, levonva a viszontbizt. részét 
v. Jár idékbiztositás< k .

VII. A biztost fául alii
1. !> jtnráiek

a i i.dáks. szóló és vegv. bizt.
ev. it V i>;.x*ntbizt. részét Kor. 113.7 93.727 Ö2

b) Klckiá biztusitasok, lev.
a viszontbiztosít, k részét „ 9.539.186 f8

c) Jár,uivkb.ztositások . . ,, 5.086 3 0*88
2. Ló-a-vitelek ----------------------

c i ialiilcs. szóló és vegv. bizt.
--v. a viszontbizt. "részét Kor. 5.536,2)4*51 

b. Kiélési biztosítások levonva
a viszontbiztosítók részét „ 322,' 17*35

c) Járadék biztosítások, lev. a
viszontbiztosítók részét .. 18,279*40

3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanvatla-
sanak kiegyenlítésére..........................................

4. ékesített nyereségtartalék..................................
5. Érté* papírok árfolyam-tartaléka és kieg.-tartalék 
ti. Kétes követelések tartaléka ....
7. A biztosítót, osztalékalapja a kamat kkal e'gvütt 

^ HL Eil üzleti nyereség.................................

VAGYON

állása :

7 94334 1
62

12225)8
.<aa 71 05

1527217 ld
14638 1 .5.
487oí9
102607 19
tiOö^ő 77

9211 45
696577 47

27841

97>294
227 :*13 98
1.9.7 /2

1286242:5 13

6876501 26

6600 0 _
2-25-00
48.8 09 v3

fOU 0
18i4233 2

23285*»! 
4 1 2

inyat-

144157378 
1R<'2 4

l I

I* A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék \ ,.
2. Diját vitelek | (levonva a viszonthiztos. részi!)
3. Külön tartalék a kamatláb esetleges ha

jósának kiegyenlítésére...................................
4. Tőkésített nye eség-tartalvk...................................
5. Értékpapírok ávfolymnt.ivt. es kiegészítő tartalék
ti. Kct/.-s követel se.< tartaléka...................................
7. A biztosítottak osztalékalapja . . . '

II. E iigffó károk j irlitlcku a múlt évi ól (levonva a viszont­
biztosítok részét)....................................................

III. Díjbevétel:

1. halál esetére szóló és vegyes
biztosítások . . . . Kor. 2).2,;0,i81-33

levonva a viszontbizt. dijat .. 1 473.048 17
2. Kiélési biztosítások

levonva a viszontbizt. dijat
3. Járadékbiztosítások ,

IV. A tőkeberuházások hozadékit:

1. Kölcsön és leszámítolási kamatok, valamint a
hitelintézeteknél cs takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai....................................................

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
8. Jelzálogkölcsönök kamatai...................................
4. Értékpapírok kamatai...........................................
5 Ingatlanok tiszta huzadéka...................................

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvényilletékek....................................................
2. Egyéb kezelési bevételek..................................
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereség

Összesen

1188(0262 9 '
633 >129 69

56 OOO _
Ílt-Vl-M)
5 4 1586 50

8 U0)
* 75707 38 135 26686

1268476

18817133 21

109 >021 40
12.40617 97 21187672

28548 90
766»;86 66
462242 51

4145488 60
788393 68 6181165

467042 01
4254 23

273v4 C6 498600

A Triesti általános bizto iki társulat (Assieurazioni Generáli) vagvonállása 1500. deczember 31-én

A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fize­
tett részéről ...................................................

Készpénzkészlet az int. igazgatóságai s'fiókjainál 
KendeUezésre álló pénzek hitelim. és takarékpnal 
Ingatlan birtok :

a> Városi ingatlanok .... 
b Mezőgazdasági birtokok . 
c) Cjonnan szerzett ingatlan Triesztben 

°) Állami es más értékpapírok
b< Folyó kamatok.................................
Váltok a tárczában ....
Jeizhlog-kölcsőnök......................................... '
Kölcsönök értékpapírokra . , ' " *
Kölcsönök saját életbiztosítási kötvényeinkre 
Manavány a viszontbiztosítók szárnia"'bol 
Maradvány az mié.-et fi ltjainak számláid 1* 
Maradvány y A mérleg I. hó számláv.hói 
Ad rsuk különböző ezüriek alatt . .
Letetek kez.*ss;g és biztosíték gyanánt

^ala-iív n •íelsége j-lbileu:na alkalmából tc»t

k) Letét: Besso József alapítvány .
c Letét : Calahi R. alapi tvan v . . '
d Letét Go dschmiedt alapítvány i

Bútorzat es vasszeko uvek a ta.sasng összes 
hivatalaiban, czégtáblák, papír cs nyomtat- 
vány az össze.-, raktárakban . . .

Előlegezett jutalékuk es szervezési költségek |

Az K0\ deez. 21-én a Jövő évekre érvényben ma­
radó dijkoudez vények érteke kor. 77 :ÍU9.4 ii-97

Besso József Bes-o M
A x ezért it

níLhctil Ödön

a B Összesei

korona | fii korona | (il. korona

8675000 3075000 735 v O9=»5636 96 3 4396 13 18'i0483209 330 35 4010 98 73 61 04*29
— — 1G646 87 18 16646487225w000 223hu,>'

37 O.hl 37 of0965H08 72 0'7n47Kß 33 1<.93''48‘"): 2- 666 00 3 91 9 53 9««) 15
1155170 32 -

'.’15752 31 1*55 897 63 11 u 6649237840J 50 2378 V-0
162*81 0 8 1 162 318*192.642 33 87141 99 97..H..S.

2432173 6*5 61 5 1 41 2916 46
5.130) -*>712' 4210 97 541 >>8 72 12 8379540.952 48 71833 1 85 1S5S5264

100000 — _ 1 0-) 0120 K) 12 6 1ü O 60006oOJ — — 6000

88523889 69 16 523b81 M 194 47211
1 1

I*1
TEHER

I - 

26 }

A tótel neve
korona I fii.

Alaptőke........................................... • . .
Tőkésitt tt nyereségtartalék..................................
a) Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingado­

zásának fedezésére ...........................................
b) Kiegószi tó tártál ók az értékpapírok árfolyam

ingadozásának fedezésére . . ,
Tartalékalap kétes követelések fedezésére . 

ff.' Díjtartalék folyó biztosításokra 
decz. 31-én : az A mérlegen 

a I« „ .
b) Dijátvitel a II mérlegen
c) KüRán alap a kamatláb esetleges 

hanyatlásának kiegyenlítésére .
Tartalék függőben levő kárfizetésekre dec.

31 -én az A mérlegen . . .
a B „ . . . ^ w

Osz.talckala)' az életbiztosításban nycreménynyel
biztosítottuk javára...................................

ff) A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
ói A hivatalnokok ellát, pénztár, kiég. tartaléka
c) A hivatalnokok ellát, pénztár, nyugdíj alapja
Jelzátóghiteiezök....................................................
Hívyen leg a v szontbiztositók számláján 
Egyenleg az intézet fiókjainak szám iáján . 
Egyenleg a D,mérleg folyószámláján .
Hitelezők különböző ezimeken .... 
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt
ff) O Felsége jubileuma alkalmából tett alapítvány
b Besso Márk alapit vány..................................
c> Besso József alapítvány .....
d) Ca'ahi K. alapítvány...........................................
e) Goldscluniedt alapítvány..................................
/) Gidoni alapítvány..................................
g) Girard alapítvány..................................

o) Nyereség áthozat a múlt 
évről (A mérleg) . . kor. 26.lő 1*66

b) Nyereség az évi üzletből „ LU",ti.ó2M*9s

A jövő években lejárandó tüz-
biztositási dijak . . kor. 77.:'03,462*97

6250000
2625000

3038327

80000

7791806

2294154
146777
87164

1756055 251 0 
5113 0 
481997 

5401902 10(M 00 
288UO 
12 10 
600u 
6000 
H4iö 
9956

A C*’ kir: 8Z?J>* Assieurazioni Gén rali Icö'p'míf líra-gatására Triesztben.dr Rrt77H Pomilln *,r: tz?.b* Assieurazioni Gén rali Wöm*ar sózza Camillo, Costl Janos J. H., Fano Jakab, d . L

korona

5250000
2625000

2920986
80000

128024235
68766J1

1221116

1844233

229155
4684

875100
7188801

fii.
Összesen

korona

10600000
6260000

89 ’0 '86 
160000

7791806
2*624285
68.6501

fii.:

-<

161-523981 , 67

2718?40 
1221116

1814 88 
2291164 

1467 7 
87154

1985210 
29786 6113 >0 

H 01 7 
12686264 

Iu0"o0 
28800 
12 <H) 6C00 
6U00 
9426 
9965

8993816
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v 1, orof P nadopoli Miklós, R minln-Jacur Manó, Vivants Fortunát
MagyarorszAsrl v e z ó r ü g y n ö k 8 é g

Ko6r.

tr. ’* '"h'«-SÍ- "í"k :,',z a,an,i l'ttynökségnél kaphatók.— Ugyanott felvilágosilftsok a legnagyobb készséggel adatnak és élet-
°. 6 n 68 be,ores®8 °Pas l11«» való histositflsok az Assieurazioni tienerali, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részvény- társaság óa baleset ellen, biztosítások az El,6 o általános baleset ellen biztosító társaságnál a legelönyösebb^LtSkL liőSbbdíjaktneíett

fogadtatnak el

A sümegi ügynökség: WÜRZBURGER JAKAB.

_______

Nyomatott Hovvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.
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